

Traktanden der Vorstandssitzung des Vereins mach-politik.ch

Datum: 31. März 2014, 19.55 h – 12.15

Ort: Mr. Wong, Bahnhofplatz, Basel

Anwesende Vorstandsmitglieder: Barbara Seiler (BS), Pat Mächler (PM), Jowi.

Abwesende Vorstandsmitglieder : Sara Abt (SA)

Gäste: Peter Hunziker (PH) , Silvan Jegen (SJ)

Formelles

- Die Präsidentin stellt gemäss Statuten Art. 10 Abs. 2 die Beschlussfähigkeit des Vorstandes fest. - ist festgestellt
 - Das Protokoll der letzten Sitzung vom 17. März 2014 wird angenommen
-

Traktanden der Präsidentin Barbara Seiler

- Thema : CP aus Fribourg + Freunde haben die Absicht, 2015 auf einer mach-politik.ch-Liste für den Nationalrat zu kandidieren. Heisst, wir müssen in nützlicher Frist die organisatorischen Details behandeln, nach welchen Verfahren, Kriterien etc sowas von sich gehen soll.
- Antwort:Es braucht keine eigene juristische Person / Sektion, um auf einer Liste zu sein. Die Mitgliederversammlung nominiert Kandidaten, also muss eine Mitgliederversammlung einberufen werden, und die Kandidaten müssen Mitglied werden.
- Vollgeldinitiative : auf der Website gibt es « Freunde der Initiative ». Ich würde gern in meiner Eigenschaft als Präsi so ein Statement hinterlassen (gibt einen Backlink). Auch hier gern eine Grundsatzentscheidung, wie soll bei solchen Fällen verfahren werden ?
Wer als Privatperson, aber mit Amt im Verein etwas unterstützt, kann das tun. Wir gehen grundsätzlich von einem Vertrauensverhältnis untereinander aus – BS wird eine solches Statement verfassen
- Postadresse :Vereinsadresse kaufen, dann weiterleiten aufs Postfach (nächster Versuch) Peter Hunziker scannt alle Protokolle (Gründungsversammlung) und sendet es an alle
- Barbara übergibt Sara die Banana-CD : nächstes Mal
- facebook-Seite « mach-politik.ch » und « ma-politique.ch »geöffnet. Leider nicht herausgefunden, wie die facebook-Gruppe gelöscht werden kann, oder inaktiviert werden kann.

Traktanden der Schatzmeisterin Sara Abt

- wurde die Mitgliederliste von PH zu Sara übergeben ? - wurde von Peter gesendet.
- Eröffnung Konto ? Nächstes Mal
- Ist das Logo fertig ? Nächstes Mal

Traktanden Verantwortlicher Infrastruktur Jowi

- Passwort-Hinterlegung ? Serverpasswort : soll ein Key sein, wird auf digitalem Träger zur Verfügung gestellt. Andere Passwörter werden noch geändert. (root). Wird bis nächste Sitzung erledigt durch Jowi
- Wurden Stellvertreter-Regelungen festgelegt? Silvan und Pat stehen zur Verfügung für zB Ferienabwesenheiten.
- Es werden personalisierte emails für alle Vorstandsmitglieder eingerichtet "name.vorname@mach-politik.ch" und Funktionsemails: admin, webmaster, finanzen, presse, neumitglied : hat Jowi grafisch eingerichtet, jeder User hat auf dem Server eine Mailadresse. (virtuelle Mailboxen) Jede Adresse erhält ihre eigene Mailbox. Wer eine Funktionmail (zB Neumitglieder, Presse etc) betreut, hat Zugang zu den entsprechenden Mailboxen – alles einzelne Mailboxen.
- Domains laufen aktuell über Peter Hunziker. Sie werden bei nächster Gelegenheit dem Verein übertragen: sofort, wenn das ohne zusätzliche Kosten geht; ansonsten auf Ende der Periode nach einem Jahr. Peter : sobald es eine offizielle Adresse des Vereins gibt, kann die Domain dem Verein übertragen. Danach muss abgeklärt werden, ob ohne Kostenfolge sofort übertragen wrden kann oder erst nach einem Jahr
- Rechnungskontakt und technischer Kontakt wird von Jowi sofort eingetragN. → warten auf Vereinsadresse → erst muss Vereinsadresse her, und PH wird es eintragen
- nächster Schritt: Redmine so bald wie möglich aufsetzen, dann können auch die internen Projekte des Vorstands über Redmine abgewickelt werden. Jowi : Redmine läuft, Rechteverwaltung muss eingerichtet werden, wer kann was einrichten, Ticketstatus. Projektadministration läuft für den Vorstand. Es läuft über «webrigg» : weitere technische Details werden von der Gruppe IT besprochen
- Eröffnung von Gruppen etc in den Social Media? Twitter gemacht ist online unter machpolitik (ungefähr) kleine Mini-Adressen sind schon vergeben gewesen, Vimentis, Politnetz und Smartvote und google+ geht nur als Privatperson. Facebook-Gruppen von Barbara eingerichtet
- Mailingliste könnte im Postfix als Gruppe erstellt werden. Pat: das ist praktisch für Vorstand, aber nicht als Mailingliste für Mitglieder/Newsletter, denn es hat relativ wenig Funktionen.
- Datensicherheit : vorläufig die Daten auf dem Server sichern – eventuell Backup auf Gratiscloud verschlüsselt hochladen. Silvan : falls Geld vorhanden ist, Anschaffung von network attached storage (kostet ca 200-300 Fr) . Es gibt

auch ein Rasperry Pie und diverse Möglichkeiten. Jowi : Problem wenn es lokal gespeichert wird, braucht es mit der Zeit ziemlich viel Speicherplatz. Ein vollständiges Backup von allem könnte auch auf eine externe Festplatte gemacht werden. Wird weiterhin diskutiert

- Mögliche Anschaffung : Server-Zertifikat.
- Redmine muss getestet werden ! Von allen !:-)

Traktanden des Beisitzers Pat Mächler

- Logo erhalten und digitalisiert? - nein. Barbara telefoniert und klärt mit Sara ab

Traktanden von Gästen

- PH : soll eine IT-Sitzung regelmässig im Rahmen der Vorstandssitzung durchgeführt werden ? Oder wie soll das organisiert werden ? Wenn IT-Sitzung nach der Vorstandssitzung stattfindet, braucht es einen Ort mit Internetanschluss. Jowi : fixe IT-Sitzung braucht es vorläufig nicht, nach Bedarf werden Telcoms organisiert, oder Gruppenmitglieder treffen sich bilateral

- Peter Hunziker: Bringt Vorschläge zur Weiterentwicklung der Website mit: am nächsten Stammtisch wird das Design von Peter und Jowi besprochen: Auftrag an alle : Wordpress anschauen, testen,

Jowi zum Design : auch Redmine muss designt werden : Peter schlägt vor, dss zuerst das Wordpress fertig designt wird und danach das Redmine entsprechend. Pat : in Chrome geht es einfach, CSS -Attribute können leicht angepasst werden.

- CP: hat sich bereit erklärt, ebenfalls an der Entwicklung der Website zu beteiligen. Barbara gibt CP das email von Jowi, damit sie miteinander Kontakt aufnehmen können
- Jowi : die Seite muss auch auf Mobile, Touchscreen etc funktionieren. Wenn wir das eigene Design entwickeln kann ein «responsive Design» gemacht werden, dass der verfügbare Bildschirm immer optimal genutzt wird.
- Peter wünscht eine Testversion, um am Design zu experimentieren, das dann nachher in die Produktion übernommen wird.

Varia

- nächste Sitzung: Montag, 14. April 2014, 19.45 Uhr, Mr. Wong, Bahnhofplatz Basel

Basel, 31. März 2014

Die Präsidentin und Protokollführerin

Barbara Seiler